

张家界警务技能训练基地开工建设

本报讯（全媒体记者 朱建文）岁序更新，春芽萌动。2月27日，张家界市公安局警务技能训练基地项目正式开工。副市长、市公安局局长龙铁军参加开工仪式。

张家界市公安局警务技能训练基地于2024年2月经市发展和改革委员会批准，是2024年市政府重点项目，受到了省市领导的重点关注和大力支持。该项目勘测定界面积为64197.28平方米，占地96.296亩，总投资1.98亿元，将警务技能训练基地、刑事技术研究所业务技术用房和巡特警训练基地三合一建设，旨在通过现代化设

施整合原有分散的警务资源，全面提升公安队伍的专业化水平。

项目拟建设巡特警和刑事技术业务大楼、培训教学楼、食堂、大会堂、训练场等，包括400米跑道运动场、室内泅渡馆、半室内靶场及室内训练馆，可满足射击、体能、水上救援等多样化训练需求，兼具办公、案卷分析、技术研判、大型培训等功能。该基地建成后，不仅将提升张家界公安队伍的专业素养，还将为维护区域社会稳定、服务全域旅游安全提供强力支撑，成为推动张家界现代化警务体系建设的新引擎。

全市非公经济组织和社会组织关工委组织2025年关心下一代工作座谈会召开

本报讯（本报通讯员）2月28日，全市非公经济组织和社会组织关工委组织2025年关心下一代工作座谈会召开。市原正厅级领导、市关工委执行主任陈美林，市原副厅级领导、市关工委执行常务副主任刘德湘，市原副厅级领导、市关工委执行副主任莫辉华参加。

会议传达了全市关工委会议精

神，全面总结了全市2024年关心下一代工作，安排部署了2025年工作，民营企业家及相关部门代表作交流发言。

陈美林强调，企业家要以更高格局、更高站位，努力营造青少年成长成才的良好环境，各相关部门要抓好青年典型，树立典型，宣传典型，为全市青少年就业创业，促使他们身心健康成长献计献策，展现社会责任与历史担当。

全市水旱灾害防御工作会议召开

本报讯（全媒体记者 宋美慧）2月28日，全市水旱灾害防御工作会议召开，各区县系统总结了2024年水旱灾害防御工作成效，深入分析当前形势，并围绕“四不一确保”目标对2025年水旱灾害防御工作重点任务作出全面部署。

会议传达学习了全国、全省水旱灾害防御工作会议精神，随后各区委详细汇报了过去一年水旱灾害防御工作成果与问题，并对2025年汛前物资储备、隐患排查、预案完善等方面的工作进行交流。

会议指出，水旱灾害防御工作事关人民生命财产安全，不容丝毫懈怠。会议强调，要全面加强水旱灾害

防御能力建设，建立健全防御工作体系，明确责任分工，强化专业人才支撑；要充分做好汛前准备，排查风险隐患，修订完善预案，加强应急物资储备；要持续完善防汛抗旱工程体系，统筹推进河流治理、水库除险加固及农村供水标准化建设，提升防洪抗旱能力；要加强山洪灾害防御，完善预警响应机制，确保群众生命安全；要盯牢水库（水电站）安全度汛，严格落实度汛措施；要强化堤防巡查防守，确保及时发现并处置险情；要落实防旱抗旱减灾措施，加强旱情监测分析，确保城乡供水安全；要严格值班值守和信息报送，确保预警信息直达一线。

春日好丰景 教字垭羊肚菌喜获丰收

本报讯（全媒体记者 刘子京）时下正是羊肚菌采摘旺季，永定区教字垭镇兴隆村的羊肚菌种植基地迎来了丰收的喜悦。

近日，记者走进羊肚菌种植基地，只见一座座大棚内，羊肚菌破土而出，宛如精致的小伞，点缀在田野间，鲜嫩肥厚，长势喜人。农户们来回穿梭，小心翼翼地将达到采收标准的羊肚菌采摘、分拣、搬运。不一会儿，筐内便装满了鲜嫩的羊肚菌。

近年来，兴隆村立足生态优势，因地制宜，发展羊肚菌产业。2024年，全村羊肚菌种植面积扩增至180亩，让小蘑菇成为壮大村集体经济、带动百姓就业增收的致富伞。兴隆村种植户李昌风告诉记者：羊肚菌这个产业很好，今年我在村里种植了40亩，预计产量达4万斤左右，明年我将继续扩大规模，带领村民致富。

如今，羊肚菌已经成为教字垭镇重要的农产品之一。全镇羊肚菌种植面积已经由2022年最初的100多亩

发展到现在的1000多亩，产值超千万元。从培育、采摘、加工再到销售，全产业链覆盖的生产环节让村民有更多机会增收致富。更让村民欣喜的是，原本高端餐饮专属的菌中之王，正通过数字化营销飞入寻常百姓家。2024年11月以来，教字垭镇兴隆村、阳光村的村干部与种植大户合作，共同组建兴阳人才小站，精心策划，利用新媒体平台宣传推广两村原生态农产品。兴阳人才小站成员徐书铭表示，小站主要采取“直播+电商”的模式开展专项推广活动，把助农直播间开在田间地头，让城市居民参与农田管理和收获，体验乡村生活的宁静与美好，在种植户和消费者之间搭建起了一条从田间到餐桌的高速通道，实现从基地到市场的无缝对接，助力本地菌菇产业发展。目前，越来越多的消费者通过网络平台了解并购买教字垭羊肚菌，这一特色农产品正通过数字化力量走向千家万户。



3月2日，在第二十六个全国爱耳日来临之际，市人民医院耳鼻咽喉头颈外科、口腔科、眼科医疗专家团走进武陵源区人民医院，开展“爱耳日”健康讲座、健康筛查及发放助听器验配代金券等宣传活动，进一步提升人民群众的爱耳健康意识。 邓灵仙 摄

三问春耕

新华社记者 叶婧 侯文坤 许舜达

雨水节气过后，全国春耕生产由南到北大面积展开。当前，各地春耕在农资供应、防灾保苗、科技赋能方面有哪些新进展？记者近日在新疆、山东、湖北等地采访，从田间地头、工厂车间寻找答案。

农资供应有保障吗？

一场春雪过后，青海省海东市民和回族土族自治县中川乡光明村的山坡依然覆盖着积雪。而刚刚平整过的田地，因为雪水的渗入更加湿润。最近气温适宜，天也晴了，正是播种的好时候。说话间，村民朱进山驾驶耕种农机进田忙碌起来。

春耕备耕离不开充足的农资供应。在新疆昌吉回族自治州吉木萨尔县三台镇天露节水材料有限公司的生产车间，制膜机器高速运转，一卷卷崭新的地膜源源不断地吐出，工人们熟练地进行切割、封装、码放等作业。

公司负责人杜新学说，公司去年引进了两条新型贴片式滴灌带生产线，生产出的贴片式滴灌带出水均匀、不易堵塞。我们2024年9月开机生产，预计至今年4月，将生产滴灌带4万卷、地膜800吨。

目前，杭州全市早稻、晚稻和大豆等主要农作物共备2200吨，其中早稻备种260吨，能满足春播生产需要；化肥、农药等农资库存充足，分别储备化肥36000吨、农药3125吨、农膜

1750吨，提前开展拖拉机、耕整机、旋耕机、水稻插秧机检修2.12万台。

湖北省保康县供销社主任刘世军告诉记者，当地供销系统还通过城乡e链网络，开展线上线下融合的农资销售服务，农户仅需在手机上轻松下单，就能享受到送货上门的便捷服务。

多地还努力降低农户农资采购成本。山东嘉祥县采取农资联采直供的新模式，整合13处镇街为农服务中心的农资需求，与优质农资生产企业直接对接，将农资直供田间地头。今年我们托管了2.3万亩小麦。

采用新模式后，不仅价格有优势，运输成本也降低不少，合计节本约20万元。

嘉祥县金屯镇为农服务中心负责人尹雷说。

防灾保苗措施有哪些？

在湖北省保康县马桥镇中坪村，绿油油的冬小麦成方连片，长势喜人。连日来，种粮大户杨裕波特别关注当地气象、农业农村部门推送的天气预报、农业气象专报等信息，以便随时掌握天气变化，及时跟进田间管理措施。

种了约100亩冬小麦，之前气温低时，有少数小麦发生冻害。多亏各类信息推送及时，后续喷施叶面肥的准备都已做好，只等着气温回升开工，促进小麦由弱转壮。

目前，杭州全市早稻、晚稻和大豆等主要农作物共备2200吨，其中早稻备种260吨，能满足春播生产需要；化肥、农药等农资库存充足，分别储备化肥36000吨、农药3125吨、农膜

省农业农村厅及时与气象部门沟通对接，印发相关通知并转发预警信息，努力减轻灾害性天气对农业生产的影响；浙江省农业农村厅优化完善了农业自然灾害应急响应机制，秉持以预报预警为令原则，实现应急响应零时差。

病虫害监测防治，也是当下春季田间管理的重要工作之一。在浙江金华，当地重点开展监测小麦赤霉病、油菜菌核病、水稻二化螟等病虫害发生动态，及时发布病虫害预警情报，指导农民适时安全用药。

全国春管春耕生产由南向北陆续展开。近日，农业农村部派出5个工作组，分赴10个粮油主产省份，指导各地因地制宜加强春季田管，切实防范春旱、倒春寒等灾害，落实落细各项政策，不误农时抓好春耕春播，确保应播尽播、种在丰产期，夯实全年粮食丰收基础。

科技赋能能力有多强？

嘉祥县金屯镇贺李胡村种粮大户张春杰管理的400余亩麦田新绿初绽。2月下旬开始，小麦陆续返青。

得益于乡镇安装的田间传感器，张春杰点点手机就知道哪块地渴了。

你看这片地块，土壤含水量比

较低，等温度稳定了就要用肥一体化设备浇水。2天时间就能浇完，节水、省人工又浇得匀，每亩可增收近

200元。张春杰说。

科技种粮，节本增效。杨裕波成立了丰农兴农机服务专业合作社，购置了2台无人机，为自己的100亩和周边的约400亩农田提供精准施肥施药服务。

天上飞的，地上跑的，现代农业机械已经成了种粮好帮手。无人机会沿着设定航线在田间穿梭施肥，一亩田一两分钟即可完成。杨裕波说，种地的科技含量越来越高，高效作业有助于抢抓农时，确保适时生产。

针对早稻生产，浙江省充分利用现代化农事服务中心和服务站点，积极发展面向小农户的早稻生产社会化服务，推动早稻扩面增产。

在位于浙江杭州的田立方·临平未来农场，智慧农林物联网系统正对450亩油菜进行智能监控与科学指导。大棚内，营养液代替土壤，既能节水节肥，又能提高蔬果产量。

田立方·临平未来农场项目负责人表示：通过我们这个气雾栽培技术，能让番茄和生菜的种植节水率达到90%，节肥率达到95%，产量能提高大概五倍。

抓好春季农业生产，为夺取全年粮油丰收打牢基础、掌握主动，意义十分重大。目前，各级农业农村部门正与广大农民一起，坚决打好夺取全年粮油丰收第一仗，为促进经济社会高质量发展提供强有力支撑。

（新华社北京3月2日电）



近日，在第62个学雷锋纪念日来临之际，国家税务总局张家界市武陵源区税务局妇女委员会组织领导班子成员和巾帼志愿者们，带着浓浓的关怀和精心准备的慰问品走进武陵源区中心养老院，开展“学雷锋送温暖”主题活动，为春日的敬老院增添了一抹亮丽温情的“税务蓝”。 伍梦婷 摄

市诗词楹联协会完成换届选举

本报讯（全媒体记者 向文）2月27日，市诗词楹联协会第四次代表大会召开。

会议全面总结了上届市诗词楹联协会的工作，充分肯定了协会五年来在诗歌楹联创作方面取得的成绩，表彰了优秀诗词楹联创作者。会议选举产生了新一届市诗词楹联协会理事会，选举了龙章海为主席、王章钧为常务副主席等新的领导班子，聘请了田正雅等12名张家界诗坛老人为顾问。新一届领导班子表示，将以此次大会为契机，团结带领全市诗词楹联爱好者积极开展创作、交流和推广活动，努力提升诗词文化的影响力，为传承和弘扬中华优秀传统文化、推动张家界文化旅游事业的发展贡献力量。

绣花功夫 塑颜值 改革创新铸韧性 市城管局多维度推进城市治理现代化

全媒体记者 宋美慧

有序下沉，确保队伍稳定和城管执法工作有效衔接，实现城管执法一件事一案办。

强担当，重落实，扎实抓好中央生态环境保护督察问题整改。市城管局认真履行建筑垃圾典型案例牵头整改责任，坚持日调度、日研判、日通报和清单管理工作机制，确保整改工作按照实施方案扎实有序推进。

截至目前，中央生态环境保护督察通报的7个具体问题已修改完成4个（规划编制问题、未落实联单管理问题、湘西北项目建筑垃圾处置生产线至今仍停留在土地平整等前期工作阶段问题、桑植县酉水河建筑垃圾消纳场违规占林问题），其余3个问题（禾家山建筑渣土弃置场问题、建筑垃圾信息监管平台建设问题、花沐湾、魏家湾建筑渣土弃置场问题）正在整改中，整改进度符合预期。

推改革勇创新，实现管理增质增效

推行市区环卫一体化市场化改革，将分散管理变为集中管理，较原有模式每年可节约6000余万元。今年以来，市城管局深入推进园林绿化管养和环卫一体化市场化改革，改革成果有目共睹。

在“花小钱办大事”思路下，市城管局创新思路，逐步盘活城市公共资源，采用公开竞争的方式引进3家企业投放共享电单车4500辆，每年缴纳市政公共资源有偿使用费895万元，财政增收4295万元。

树立管理城市、经营城市理念，探索户外广告市场化运营模式，制定发布《张家界市中心城区户外广告设置规划》，完成户外广告经营权拍卖试点工

作，90根路灯杆广告经营权成交107.1万元，为下步全面推行户外广告市场化开好局。

坚持市场配置资源，建筑垃圾资源化利用特许经营权授予工作顺利落地，为深入推进“无城市”建设打下坚实基础。

突出“六子”整治，实现管理精细精准

市城管局聚焦最突出的问题和最难啃的骨头，从最小处着手，深入开展“六子”整治，十大行动，坚持治理源头、巩固提高、确保长效，着力提升城市管理精细化水平，让城市面貌焕然一新。

渣子方面，环卫一体化项目正式落地，逐步实现一把扫帚扫全城、垃圾分类工作成效稳步提升，在全国小城市类排名显著上升、生活垃圾收转运体系实现闭环管理、建筑垃圾资源化利用工作初见成效，年处理120万吨建筑垃圾处置生产线建成并试运行；

车子方面，共享电单车管理进一步规范，城管、交警协同执法机制进一步完善，在市中心城区乱停乱摆现象大为改观；

摊子方面，制定《永定城区夜市、流动摊贩疏导点工作方案》，流动摊贩实现定时定点、划区经营，整治流动摊贩7963人次，落实“门前三包”责任4526人次，管理更加规范有序；

牌子方面，发布《张家界市中心城区户外广告设置规划》，户外广告经营权拍卖工作有序推进，牌子整治共立案查处69件，处罚金额26560元，广告管理全面升级；

鞭子方面，实行划分区域、分

类管理、属地实施。执法劝导687人次，烟花爆竹燃放管理更加规范：

园子方面，持续整治利用小区空地、房前屋后、楼顶平台违规种菜行为，为因地制宜改造建设南庄坪口袋公园及垃圾分类主题公园等，实现还绿于民，还美于民。

在一系列有形有感有效的城市管理举措下，群众的生活环境更加宜居宜业、舒适和谐。

保安全守底线，推动韧性城市建设

安全，是城市管理的底线。近年来，市城管局不断提高城市安全保障水平，持续增强城市承载力、宜居性、包容度，城市管理领域未发生安全生产事故。

加强日常巡查监管，强化市政设施安全管理，建立“三个清单”，探索建立制度性成果6项，摸排、消除安全隐患19处，整治“蚂蚁路”10条122处，面积532.77平方米。

提升应对极端天气的能力，重点排查整治立交桥、隧道、地下通道等城市低洼低洼隐患，积极应对多轮强降水。面对低温冰冻天气，采取分片包保、重点巡查、定点保障方式，实现路面不见雪、桥梁不结冰。

致广大而尽精微。市城管局将城市管理的质效转化为高质量发展的增量，为城市高质量发展提供有力支撑。未来，市城管局将继续抓深化改革、规范管理、提质升级，持续助力精品旅游城市和世界一流旅游目的地建设。